KOHLIenITYaIHUA U
TEOPH)CKU OKBUD —
MOJIEJIN U
MOJIEJIUPAHLE

1. IEO KYPCA




Hexe crienjasize BpecTe MOZeIMpamba

PerpecuoHa aHanu3a (regression analysis)

[MocebHa BpCTa mogennpara 3acnyrKyje nocebHy na*kky Kaga roBOpPUMO O npouecy
Mmoaennpamra. YobuyajeHo je ga ce y pasHMmM BaHMaTeMaTU4KMm ob1actuma npuctyna
TaKo3BaHOM puUTOBakY Kpuse (curve-fitting), nan wnpe perpecMoHoj aHaan3u.

YecTo ce moaenap cyo4yasa ca CKyrnom naposa nosesaHux nogataka (xq,v;), (x2,v2), ...,
(X, V), TAE Ce NpeTnocTas/ba [ia NOCTOjU HeKa BPCTa GYHKLMOHANHE 3aBUCHOCTU M3mely
BE/IMYMHA X M Y, KOja C€ KOPUCTUTU 3a MHTEPMOoNALMjy UK eKCTpanonauunjy yHyTap nav n3saH
CKyna nogartaka, anv KoHKpeTaH GYHKLMOHA/IHM O4HOC BE/IMYMHA U HUje no3HaT. Mogenap Taja
}Ken la OCMUCAU GYHKLMOHAHM OAHOC BEIMYMHA X U Y KaKo 61 MaTemMaTM30Bao CUTyaLujy.




Hexe crierijasize BpCcTe MOZeIMpama

PerpecnoHa aHanusa
YouaBajy ce ABa pa3nnymnTa cayyaja.

Y cnyyajy ga mogenap, Ha OCHOBY 3Hatba O BAHMATEMATUYKOM KOHTEKCTY U CUTyaumju,
MMa pasnora Aa sepyje Aa je PyHKUMOHanHM ogHoc ogpeheHor TMna - Ha npumep
TPUFOHOMETPUjCKa, IMHEAPHA UM NOANHOMCKA PYHKLUMja, CTENEHA, EKCNOHEHUWjanHa
WIN NorapuTamcKka PpyHKUMja - KOpPaK maTtemaTu3auuje notnaga nogd oHo wro je Beh
peyeHo. M360p PyHKUMje mehy dyHKUMjama gaTor TMna oHAa NocTaje npobiem
Kopuwhera gator ckyna nogataka. To ce gewasa y ¢pa3n matematuyke obpaae, Koju

yecTto obyxBaTa CTaTUCTUYKE METOAE N TEXHUKE, YK/bY4YYjyhu 1 CTaTUCTUYKY perpecuoHy
aHanuay.




Hexe crierijasize BpCcTe MOZeIMpama

PerpecMoHa aHanusa

Y cnyyajy aa moaenap Hema nojma o Tuny GyHKLUMje cKyna noaataka, Kopak maTtemaTusaumje MMma cacBUM Apyravynjmu obauk.
Mopaenap he mopaTu Ja HaMeTHe HeKy BpcTy GyHKUMje cKyny nogaTaka (0bMYHO HAKOH LUTO je YHEO NapoBe KAo Ta4ykKe Y
KOOPAMHATHU CUCTEM) @ Aa HUje N3abpao HeH TUM HAa OCHOBY CTPYKTYPHUX MU CYLUTUHCKUX pa3maTpara Koja ce oaHoCe Ha
eKCTpa-maTeMaTUYKM AOMeH. Ha ocHOBY Yera oHAA moZenap MoXe HaMeTHYTU TUN PyHKuMje CKyny nogaTaka?

v" VA1 TaKo LWITO CYy BU3YE/THO MHCMMPUCAHM JIOKALMjOM TauaKa NoAaTaKka Y KOOPAMHATHOM CUCTEMY — MO /A Ce YMHU A3

TayKe fieXke Ha NPaBoj IMHUjKU; HA Harno pacTyhoj nnm onapajyhoj KpuBoj ca uamn 6e3 ounrneaHMx acCMMNTOTa, UTA,. — WTO
cyrepuviie aa ce pasmoTtpu ogpeheHun tun pyHkumje,

V' unun kopuwherem ynbeHnue aa Kpos n (n > 1) Tayaka y KOOPAUMHATHOM CUCTEMY, O, KOjUX HEMA A,BE UMajy UCTY X-
BPeAHOCT, NOCTOjU jeAHO3Ha4YHO oapeheH NoNNMHOM cTeneHa Hajsuwe n — 1 ynju rpadPumK cagprku TUX N Ta4vaka.
Oppehunsare Tor NOIMHOMA U NPETNOCTaBKa Aa NOAMHOM TaKkohe npeacTaB/ba cBe NOTEHUMjaIHE TayKe NogaTaka y
peneBaHTHOM AOMeEHY OHAA Aadje maTemaTusaunjy cutyaumje v leH moaen.




Hexe crieriijasine BpeTe MOZeIMpamba

PerpecnoHa aHanus3a

YouaBajy ce ABa pa3nnuuTta cnydvaja Ca popmanHe TauKke rneamiuTa, oBe ABe BPCTe
MaTemaTu3auuje cy NOTNyHO NpuxBaT/bmee ynopeao ca bmno Kojom Apyrom BPCTOM
MaTemaTm3laumje. Ann oBaj npoLec moaenmpama je 3HadajHo ckpaheH nowTo HMje buno
NPeTXo4HOr MaTeMATUYKOr NpoLeca y reHepucaky matemaTumKe. Y cTBapu, HEKo b morao ga
nepumMnupa matematmnlaumjy Kao pesyntat ogpeheHe BpcTte maTemMaTUYKor TpeTMaHa cKyna
nogaTtaka. To 3Ha4u Aa NpBU A0 UMKAYyCca MoAennparba Huje peneBaHTaH Yy OBOM KOHTEKCTY.
Mehytnm, matemaTnyka obpaga, pematemaTtmsaumja, Baamaalnja oarosopa 1 esanyauuja
mogena, nocnearbum palzama npoueca moaenmparba, NPUCTyNa ce Ha UCTU HAYUH Kao 1 ca buno
Kojum mogenom AobmnjeHMMm HaKoH NpBe npe-matematusaumje. ChmyHo Tome, oarosapajyhu
AEeN0BU LUMKNYCa moaennpatba Takohe ocTtajy peneBaHTHU Y OBOj CUTYaLMjN.




Hexe crieriijasine BpeTe MOZeIMpamba

PewaBarwe npobnema npumerweHe matematukKe (applied mathematical
problem solving)

» PaHuje 6M0 CMHOHMM 33 MaTeEMATUYKO MoAeNnparbe, a JaHac 03HavyaBa pellaBartbe MaTeMaTUYKNX
npobaema Koju nponsmnnase n3 npobsema Koju ce ogHoce Ha BaHMATEMATUYKM JOMEH 3a KOjU je
MaTeMaTU4YKM moaen Beh ycnocTaB/beH Npe akTUBHOCTYM pellaBatba Nnpobnema.

» PasamoTpmmo cutyaumjy y Kojoj Takcu KomnaHuja A Hannahyje Py(k,t) = 15,55k + 7,14t + 383ak
km ayry BOXKHy Ca BpeMeHOM YeKakba t, 40K KomnaHuja b Hannahyje Pg(k,t) = 16k + 6t + 363a
NCTY BOXKHbY, a NUTakbe je: ,lloa Kojum oKonHocTuMa Tpeba n3abpatm komnaHujy A, KomnaHujy 6?“ Kao
Ny CNyYajy perpecmoHe aHann3e, n Aas/be MMaMo NOCaa Ca MAaTEMATUYKMM MOAENOM, ain HE 1 Ca
NOTNYHMM NPOLLECOM MOAENNPAHA, jEP je MoAen AaT U U Npouec moaenpata U UMKAYC Modennpama
cy ckpaheHw.




Hexe crieriijasze BpCTe MOZEIMpamba

HacynpoT npeacTaB/beHa ABa TUMNa Koje KapeKkTepuile ckpaheHu UuMKayc mogenmpama, rae
MaTemaTu3aLmja NPaKTUYHO He 3aBUCK oA, Aybsber No3HaBakba eKCTPa-MaTeMaTUYKOT IOMEHA, MHOTO
npobaema 3axTeBa NyH LIMKAYC.

» ,Konuka je noBpLUMHa KOjy NOKpMBa UTap Boe npocyTe rno noay?“

>, Konunko nuctosa Tpase MMa Ha TpaBkbaky og 20 m??“

> ,Konvko /byam moxe fa ceam 3a Beyepy y canm 3a TepeTtaHy?”

>, KONMKO Anaka y Kocu Mma aesojumua?”

NaKo cy, y npuHUMny, 3aTBOPEHM Kaaa je pey 0 BPCTU TPaXKeHUX oarosopa (yrnaBHom camo 6poj nau
KOJIMYNHA), OHM CYy U3Y3E€THO OTBOPEHM Kajaa je y NnuTarby 3bop OKBUPA Y KOMe Ce MOTy NpPeuusnpaTm u
6aBuTK. To 3HaUKN aa ce BehnHa Nocna yK/by4eHOr y pellaBare TakBor npobaema ogHocK Ha npe-
MmaTemaTtmsaunjy (npuKkyn/barwe Hbopmaumja 1 NnogaTtaka, NojeAHOCTaB/beHA, Maeann3aumje u
npetnoctaske). O6MYHO NOCTOjU WMPOK cnekTap moryhnx n n3Boa/bMBMX NPeTnocTaBKu. MocToju Beoma
LUMPOK cnekTap moryhux n pasymHux ogrosopa.




Hexe crieriijasze BpCTe MOZEIMpamba

» Koja je BennumHa BRacuLiTa AE€BOjUYMLE U KOJIMKO FYCTO pacTy Asake ?

Pewerve.




Hexe crieriijasze BpCTe MOZEIMpamba

» Koja je BennumHa BRacuLiTa AE€BOjUYMLE U KOJIMKO FYCTO pacTy Asake ?

Pewerse. Yaumajyhu rpybe mepe, BeNMYNHY CKanna AeBOjUYNLLE MOKEMO NPOLLEHUTU Kao NOBPLUMHY
xemucdepe nonynpeyHunka 9 cm, aakne 2m9% cm?, 1j. 500 cm?, ca pacnoHOM NoBpLUMHA U3Mehy

350 cm? n 700 cm?.




Hexe crieriijasze BpCTe MOZEIMpamba

» Koja je BennumHa BRacuLiTa AE€BOjUYMLE U KOJIMKO FYCTO pacTy Asake ?

Pewerse. Yaumajyhu rpybe mepe, BeNMYNHY CKanna AeBOjUYNLLE MOKEMO NPOLLEHUTU Kao NOBPLUMHY
xemucdepe nonynpeyHunka 9 cm, aakne 2m9% cm?, 1j. 500 cm?, ca pacnoHOM NoBpLUMHA U3Mehy
350 cm? 1 700 cm?. TycTUHa JbyAcKe Koce 3aBUCHK oA, HeKonmnKo dakTopa, yKbyuyjyhu 6ojy Koce, non,
CTApOCT U reorpadcKy perujy




Hexe crieriijasze BpCTe MOZEIMpamba

» Koja je BennumHa BRacuLiTa AE€BOjUYMLE U KOJIMKO FYCTO pacTy Asake ?

Pewerse. Yaumajyhu rpybe mepe, BeNMYNHY CKanna AeBOjUYNLLE MOKEMO NPOLLEHUTU Kao NOBPLUMHY
xemucdepe nonynpeyHunka 9 cm, aakne 2m9% cm?, 1j. 500 cm?, ca pacnoHOM NoBpLUMHA U3Mehy
350 cm? 1 700 cm?. TycTUHa JbyAcKe Koce 3aBUCHK oA, HeKonmnKo dakTopa, yKbyuyjyhu 6ojy Koce, non,
CTApPOCT U reorpadCcKy perunjy, na 3aMmcMMo Aa je NUTakbe NOCTaB/beHO Yy pa3peay 9. paspenay
npearpahy Amepuke.




Hexe crieriijasze BpCTe MOZEIMpamba

» Koja je BennumHa BRacuLiTa AE€BOjUYMLE U KOJIMKO FYCTO pacTy Asake ?

Pewerbe. Yanmajyhu rpybe mepe, BeIMYMHY CKana AEBOjUYMLLE MOXKEMO MPOLEHUTU KAao NOBPLUMHY
xemucdepe nonynpeyHunka 9 cm, aakne 2m9% cm?, 1j. 500 cm?, ca pacnoHOM NoBpLUMHA U3Mehy

350 cm? 1 700 cm?. TycTUHa JbyAcKe Koce 3aBUCHK oA, HeKonmnKo dakTopa, yKbyuyjyhu 6ojy Koce, non,
CTApPOCT U reorpadCcKy perunjy, na 3aMmcMMo Aa je NUTakbe NOCTaB/beHO Yy pa3peay 9. paspenay
npearpahy AMepuke. bpoj anaka no cm? moske ce oapeanTN NpebpojaBakbeM BaacK y NOAPYYjY Of, OKO
1 cm? ckanna HeKux AeBojunLLa U3 Tor paspeaa. [peTnocTaBuUMO Aa je npoceyaH 6poj oko 230

Asaumua no cm?, ca pacnoHom nsmehy 150 1 300




Hexe crieriijasze BpCTe MOZEIMpamba

» Koja je BennumHa BRacuLiTa AE€BOjUYMLE U KOJIMKO FYCTO pacTy Asake ?

Pewerse. Yaumajyhu rpybe mepe, BeNMYNHY CKanna AeBOjUYNLLE MOKEMO NPOLLEHUTU Kao NOBPLUMHY
xemucdepe nonynpeyHunka 9 cm, aakne 2m9% cm?, 1j. 500 cm?, ca pacnoHOM NoBpLUMHA U3Mehy

350 cm? 1 700 cm?. TycTUHa JbyAcKe Koce 3aBUCHK oA, HeKonmnKo dakTopa, yKbyuyjyhu 6ojy Koce, non,
CTApPOCT U reorpadCcKy perunjy, na 3aMmcMMo Aa je NUTakbe NOCTaB/beHO Yy pa3peay 9. paspenay
npearpahy AMepuke. bpoj anaka no cm? moske ce oapeanTN NpebpojaBakbeM BaacK y NOAPYYjY Of, OKO
1 cm? ckanna HeKux AeBojunLLa U3 Tor paspeaa. [peTnocTaBuUMO Aa je npoceyaH 6poj oko 230
Anaumua no cm?, ca pacnoHom uamehy 150 n 300. Mpyba npoueHa 6poja Bnacu je 500 - 230 =

115 000. AKo U3payyHamo eKkcTpeme, Ha Kpajy hemo nobutun pesyntat usmehy 350 - 150 = 52 500 u
700 - 300 = 210 000. EkcTtpemu ce pa3nunkyjy 3a daktop 2 - 2 = 4, anu pea sennuunHe je 100 000, na
je pazymHo pehu: bpoj anaKka gesojumnue (y oBoj knacu) je (Beoma rpy6o) 100 000.
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